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1 Εισαγωγή 

Η παρούσα έκθεση πεπραγμένων υποβάλλεται από την εταιρεία «ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε.» και 

προβλέπεται από τη σύμβαση υλοποίησης του Έργου: «Παροχή υπηρεσιών για την διαχείριση και τον συντονισμό της 

πράξης: «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση 

του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου, RE-CULT» στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ –ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020»». 

Το έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «INTERREG V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-

2020» στο πλαίσιο του Άξονα προτεραιότητας 3 Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων, 

Ειδικός Στόχος 3.2 «Βελτίωση της ελκυστικότητας των περιοχών φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος». 

Ο κύριος στόχος του Στρατηγικού Έργου RE–CULT είναι η προώθηση και από κοινού ανάδειξη της θρησκευτικής 

πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη συντονισμένου σχεδιασμού δράσεων θεσμικής θεμελίωσης του 

Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή.  

Κύριος Δικαιούχος της Πράξης είναι το Υφυπουργείο Τουρισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενώ στο εταιρικό σχήμα 

συμμετέχουν το Υπουργείο Τουρισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, η Εκκλησία της 

Ελλάδος, ο Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου και το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου. 

Η παρούσα έκθεση εντάσσεται στο Πακέτο Εργασίας 1: Διαχείριση και Συντονισμός Έργου του Έργου και αφορά στις 

εργασίες για τα παραδοτέα: 

 D1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις  

 D1.2.3: Συντονισμός και παρακολούθηση της υλοποίησης της πράξης 

Στις ενότητες που ακολουθούν παρατίθενται αναλυτικά το σύνολο των ενεργειών – διαδικασιών της αναδόχου Εταιρείας 

που ακολουθήθηκαν για την συμμετοχή της Αναθέτουσας Αρχής στην 4η, 5η και 6η τεχνική συνάντηση της πράξης RE-

CULT, καθώς και για τον συντονισμό και την παρακολούθηση της εξέλιξης του έργου, σύμφωνα με τους όρους και τις 

προϋποθέσεις της σύμβασής της με το Υπουργείο Τουρισμού. 
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2 Αναλυτική περιγραφή εργασιών Συμβούλου 

Γενικά 

Στο κείμενο που ακολουθεί περιγράφονται αναλυτικά οι διαδικασίες και οι ενέργειες που ακολούθησε ο Σύμβουλος για 

τις ακόλουθες δραστηριότητες κατά το διάστημα από  01/01/2021 έως 30/09/2022:  

Για το Παραδοτέο D1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις  

• Συμμετοχή στη 4η τεχνική συνάντηση των εταίρων μέσω Zoom 

• Συμμετοχή στη 5η τεχνική συνάντηση των εταίρων στη Λεμεσό 

• Συμμετοχή στη 6η τεχνική συνάντηση των εταίρων στη Μυτιλήνη 

Για το Παραδοτέο D1.2.3: Συντονισμός και παρακολούθηση της υλοποίησης της πράξης 

• Καθημερινή παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών 

εταίρων του έργου για τις τακτικές και τυχόν έκτακτες υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου. 

• Προφορική και γραπτή επικοινωνία (ηλεκτρονική αλληλογραφία) με τους εταίρους και την Κοινή Γραμματεία 

του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020». 

• Συμμετοχή στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής με τους εταίρους του έργου και τα στελέχη της Κοινής 

Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020». 

• Υποστήριξη κατά τη διαδικασία προετοιμασίας των διαγωνισμών που θα διενεργηθούν στο πλαίσιο υλοποίησης 

της πράξης RE-CULT μέχρι και την υπογραφή των αντίστοιχων συμβάσεων και των τροποποιήσεων αυτών. 

• Τήρηση Φακέλου παρακολούθησης του έργου. 

• Αναφορές Προόδου στην Κοινή Γραμματεία (Project Reporting). 

Οι εργασίες της αναδόχου Εταιρείας του Έργου για την επιτυχή υλοποίηση της πρώτης τεχνικής συνάντησης δύνανται 

να αναλυθούν σε δύο (2) επίπεδα: 

1. Επιστημονικός σχεδιασμός και συντονισμός 

2. Οργανωτικός σχεδιασμός 
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Παραδοτέο D1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις 

Στο χρονικό διάστημα από  01/01/2021 έως 30/09/2022, ο Σύμβουλος συμμετείχε στις εξής τεχνικές συναντήσεις: 

4η Τεχνική Συνάντηση διαδικτυακά μέσω ΖΟΟΜ 

Η 4η Τεχνική Συνάντηση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας ΖΟΟΜ, την Παρασκευή 23 Απριλίου 

2021. Από μεριάς του Συμβούλου συμμετείχε ο κ. Πρόδρομος Βαδράτσικας – Υπεύθυνος Έργου, προκειμένου να 

υποστηρίξει την Αναθέτουσα Αρχή. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης της πράξης και ο προγραμματισμός 

των επόμενων δράσεων και ειδικότερα η πρόοδος του φυσικού αντικειμένου ανά Δικαιούχο, η υλοποίηση ανά Πακέτο 

Εργασίας, οι σχετικές τροποποιήσεις της Πράξης, καθώς και θέματα διαχείρισης και δημοσιότητας του Έργου. 

Στο παράρτημα της παρούσας Έκθεσης, παρατίθενται τα τεκμήρια της 4ης τεχνικής συνάντησης. 

5η Τεχνική Συνάντηση στη Λεμεσό 

Η 5η Τεχνική Συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό στην αίθουσα συνεδριάσεων της δημοτικής βιβλιοθήκης 

Λεμεσού, την Παρασκευή, 23 Απριλίου 2021. Από μεριάς του Συμβούλου συμμετείχε ο κ. Πρόδρομος Βαδράτσικας – 

Υπεύθυνος Έργου, προκειμένου να υποστηρίξει την Αναθέτουσα Αρχή. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης της πράξης και ο προγραμματισμός 

των επόμενων δράσεων και ειδικότερα η πρόοδος του φυσικού αντικειμένου ανά Δικαιούχο, η οικονομική πρόοδος και 

το χρονοδιάγραμμα του Έργου, καθώς και τα επόμενα βήματα για την υλοποίηση του Έργου. 

Στο παράρτημα της παρούσας Έκθεσης, παρατίθενται τα τεκμήρια της 5ης Τεχνικής Συνάντησης. 

6η Τεχνική Συνάντηση στη Μυτιλήνη 

Η 6η Τεχνική Συνάντηση πραγματοποιήθηκε την 1η Σεπτεμβρίου 2022 στο κτίριο Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

στην Μυτιλήνη. Από μεριάς του Συμβούλου συμμετείχε ο κ. Πρόδρομος Βαδράτσικας – Υπεύθυνος Έργου, προκειμένου 

να υποστηρίξει την Αναθέτουσα Αρχή. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης της Πράξης, η οικονομική πρόοδος του 

Έργου, καθώς και θέματα διαχείρισης του Έργου. 

Τα τεκμήρια της 6ης Τεχνικής Συνάντησης δίνονται στο αντίστοιχο παράρτημα. 
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Παραδοτέο D1.2.3: Συντονισμός και παρακολούθηση της υλοποίησης της πράξης RE-CULT 

Δραστηριότητα 1.1: Καθημερινή παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και 

των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τυχόν έκτακτες υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο υλοποίησης του 

έργου 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος προέβη στη συστηματική παρακολούθηση του φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου. Η Ομάδα Έργου του Συμβούλου παρακολουθεί την εξέλιξη του έργου και λαμβάνει μέριμνα 

για την σωστή και εντός των χρονικών πλαισίων υλοποίησή του, ενώ μεριμνά για την έγκαιρη ενημέρωση της 

Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τις τυχόν έκτακτες υποχρεώσεις που 

προκύπτουν στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου RE-CULT, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη 

Σύμβαση Χρηματοδότησης του έργου, το Σύμφωνο Εταιρικής Συνεργασίας, τον Οδηγό του προγράμματος Interreg V-A 

Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, το θεσμικό πλαίσιο (Νόμοι και Υπουργικές Αποφάσεις) και τα λοιπά εγχειρίδια και έντυπα 

καθοδήγησης που διέπουν την υλοποίηση των έργων εδαφικής χωρικής συνεργασίας. Ως εκ τούτου, η επαφή του 

Συμβούλου με τους εταίρους και τα στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής θα είναι συνεχής, ενώ σε περίπτωση αστοχίας ή 

καθυστέρησης του σχεδιασμού θα προτείνονται εναλλακτικές οι οποίες θα αξιολογούνται και θα διαμορφώνονται ώστε 

να βελτιστοποιείται το τελικό αποτέλεσμα. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Σύμβουλος έλαβε υπόψη του το Σχέδιο Ποιότητας του Έργου, το οποίο κατήρτισε το Υφυπουργείο 

Τουρισμού Κύπρου ως ο Συντονιστής Εταίρος, για το σύνολο των εταίρων του έργου.  

Δραστηριότητα 1.2: Προφορική και γραπτή επικοινωνία (ηλεκτρονική αλληλογραφία) με τους εταίρους και την Κοινή 

Γραμματεία του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020» 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος υποστήριξε την επικοινωνία και αλληλογραφία με τους 

εταίρους του έργου και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, σε άμεση 

συνεργασία με τα στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής, όπου αυτό κρίθηκε αναγκαίο.  

Η επικοινωνία μεταξύ των μελών της Ομάδας Έργου του Συμβούλου και της Αναθέτουσας Αρχής, έγινε μέσω επιτόπιων 

συναντήσεων, τηλεφώνου και μηνυμάτων ηλεκτρονικής αλληλογραφίας.   

Δραστηριότητα 1.3: Συμμετοχή στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής με τους εταίρους του έργου και τα στελέχη 

της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020» 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος συμμετέχει ενεργά στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση του 

έργου. Συμμετείχε στις συναντήσεις με τα στελέχη της Κοινής Γραμματείας του Διασυνοριακού Προγράμματος Interreg 

V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, με την προετοιμασία  του απαιτούμενου υλικού (π.χ. εκθέσεις, παρουσιάσεις κ.λπ.) και 

ήταν στη διάθεση των εταίρων και της Κοινής Γραμματείας για τυχόν διευκρινίσεις ή επιπλέον πληροφορίες.  

Δραστηριότητα 1.4: Υποστήριξη κατά τη διαδικασία προετοιμασίας των διαγωνισμών που θα διενεργηθούν στο 

πλαίσιο υλοποίησης της πράξης RE-CULT μέχρι και την υπογραφή των αντίστοιχων συμβάσεων 

Η δραστηριότητα αφορά στην προετοιμασία των τευχών διακηρύξεων των διαγωνισμών ανάθεσης υπηρεσιών από την 

Αναθέτουσα Αρχή προς τους υποψήφιους Αναδόχους για αναθέσεις εξωτερικής εμπειρογνωμοσύνης και την 

παρακολούθηση υλοποίησης των συμβάσεων. Ο Σύμβουλος σε συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή, εφόσον κριθεί 

αναγκαίο, προσδιορίζει, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τα οριζόμενα στο θεσμικό πλαίσιο, τον τύπο της 

προς σύναψη σύμβασης, το είδος της διαδικασίας διενέργειας του διαγωνισμού, καθώς και τις υποχρεώσεις 

δημοσιότητας. Στη συνέχεια, η ομάδα Έργου του Συμβούλου συντάσσει, τις τεχνικές προδιαγραφές και τα τεύχη της 

διακήρυξης του υπό ανάθεση έργου, τα οποία θα εγκρίνει το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας Αρχής. 

Ταυτόχρονα, συντάσσεται η περίληψη της προκήρυξης του διαγωνισμού. Με ευθύνη του Συμβούλου, τηρείται φάκελος 

με το σχέδιο της διακήρυξης με όλα τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα. Ο Σύμβουλος θα μεριμνά για την ενημέρωση 

της Αναθέτουσας Αρχής για τις υποχρεώσεις που προκύπτουν και τις τυχόν τροποποιήσεις του ισχύοντος θεσμικού 

πλαισίου αναθέσεων (π.χ. Ν.4412/2016), ώστε να τηρούνται ορθά και συνέπεια οι απαιτούμενες διαδικασίες ανάθεσης. 
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Η Ομάδα έργου του Συμβούλου καθ’ όλη τη διάρκεια της διενέργειας των Διαγωνισμών, αναλαμβάνει τη 

συμβουλευτική υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής, όπου αυτή ζητηθεί. Η υποστήριξη μπορεί να αφορά σε 

υποστήριξη κατά τη σύνταξη και τεκμηρίωση των σχετικών πρακτικών αξιολόγησης κατόπιν οδηγιών και κατευθύνσεων 

της Επιτροπής Αξιολόγησης, στη συμβουλευτική υποστήριξη κατά την παροχή διευκρινίσεων προς τους υποψήφιους 

αναδόχους, στη σύνταξη των σχετικών αποφάσεων του αρμόδιου διοικητικού οργάνου της Αναθέτουσας Αρχής, καθώς 

επίσης και σε οποιαδήποτε άλλη εργασία κρίνει η Αναθέτουσα Αρχή ότι μπορεί να συμβάλλει ο Σύμβουλος με την 

επιστημονική του ικανότητα. Η υποστήριξη μπορεί να αφορά είτε σε επιτόπια παρουσία σε χώρο που θα ορίσει η 

Αναθέτουσα Αρχή είτε μέσω τηλεδιάσκεψης (π.χ. μέσω Skype) είτε μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας είτε μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Με ευθύνη του Συμβούλου, τηρείται αναλυτικό αρχείο επικοινωνίας μεταξύ της 

Αναθέτουσας Αρχής και της Ομάδας Έργου και θα εκπονείται σχετική Έκθεση Πεπραγμένων μετά την ολοκλήρωση 

καθενός από τους προβλεπόμενους Διαγωνισμούς. Επιπλέον, ο Σύμβουλος θα φροντίζει για την αρχειοθέτηση του 

συνολικού φακέλου της διενέργειας του Διαγωνισμού από την προετοιμασία έως την ολοκλήρωσή του σε χώρο της 

Αναθέτουσας Αρχής. 

Τέλος, ο Σύμβουλος παρέχει υπηρεσίες για την παρακολούθηση υλοποίησης των συμβάσεων όπως: τήρηση των 

χρονοδιαγραμμάτων των οικονομικών προϋπολογισμών, παρακολούθηση όλων των προπαρασκευαστικών δράσεων 

για την υλοποίηση μιας ενέργειας, τήρηση της νομιμότητας και κανονικότητας σε όλες τις διαδικασίες, εποπτεία 

τήρησης των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει ο εκάστοτε ανάδοχος. 

Στο χρονικό διάστημα αναφοράς, ο Σύμβουλος υποστήριξε την Αναθέτουσα Αρχή ως προς τη διοργάνωση των 

εκδηλώσεων στο πλαίσιο της Συμβάσης της Αναθέτουσας Αρχή με τον Ανάδοχο για την Παροχή Υπηρεσιών Στρατηγικού 

Σχεδιασμού και Διοργάνωσης Εκδηλώσεων (Παραδοτέα 2.2.1 και 3.2.2).  

Δραστηριότητα 1.5: Τήρηση Φακέλου παρακολούθησης του έργου 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος έχει δημιουργήσει τους παρακάτω φακέλους σε ηλεκτρονική 

μορφή: 

1. Φάκελος Διοικητικής και Οικονομικής Παρακολούθησης, ο οποίος περιλαμβάνει τη Σύμβαση Χρηματοδότησης 

(Subsidy Contract) μεταξύ του Υφυπουργείου Τουρισμού Κύπρου και της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020», το Σύμφωνο Εταιρικής Συνεργασίας 

(Partnership Agreement) μεταξύ των εταίρων, την Αίτηση Χρηματοδότησης (application form) του έργου, την Ανάλυση 

του Προϋπολογισμού (Justification of Budget) και τυχόν τροποποιήσεις και τα λοιπά επίσημα έγγραφα του έργου και 

του προγράμματος (π.χ. οδηγός υλοποίησης, οδηγός δημοσιότητας, οδηγίες εξειδίκευσης προς Έλληνες εταίρους κ.λπ.). 

Επιπλέον, περιλαμβάνει την επίσημη εισερχόμενη και εξερχόμενη αλληλογραφία με τους εταίρους, τις εκθέσεις 

προόδου φυσικού και οικονομικού κ.λπ. 

Τέλος, σε ειδικό υποφάκελο περιλαμβάνονται οι προκηρύξεις διαγωνισμών στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου, οι 

ενέργειες προετοιμασίας τους και οι σχετικές αποφάσεις αρμόδιων διοικητικών οργάνων και οι σχετικές δημοσιεύσεις. 

2.Φάκελος Οικονομικής Παρακολούθησης. Μέχρι την ημέρα υποβολής της παρούσας έκθεσης, οι συνολικές δαπάνες 

που έχουν πραγματοποιηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή είναι 47.475,52 € και είναι οι ακόλουθες ανά Παραδοτέο: 

- Παραδοτέο 1.2.2: Τεχνικές Συναντήσεις: 2.355,00 € 

- Παραδοτέο 1.2.3: Συντονισμός & Διαχείριση - Αναφορές Προόδου: 6.383,52 € 

- Παραδοτέο 1.2.4: Πιστοποίηση Δαπανών: 300,00 € 

- Παραδοτέο 2.2.1: Υλοποίηση αρχικής εκδήλωσης στην Κρήτη. Συμμετοχή στις εκδηλώσεις: 6.526,00 €. 

- Παραδοτέο 2.2.2: Ηλεκτρονικό και Έντυπο υλικό πληροφόρησης και προβολής: 3.450,00 € 

- Παραδοτέο 3.2.1: Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού 

Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου. Πλάνο Δράσεων για την ανάδειξη και διάδοση 

της θρησκευτικής, πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς. Μελέτη Κοινής Ανάπτυξης Εναλλακτικού 

(Θρησκευτικού) Τουρισμού στη βάση Επέκτασης της Τουριστικής Περιόδου: 8.959,00 €. 
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- Παραδοτέο 3.2.2: Διενέργεια διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερομένων μερών (στρογγυλής τράπεζας) στην 

Ελλάδα (Σύρο) για τη διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων και πολιτικών. Καταγραφή 

προτάσεων και Διοργάνωση Κοινής Στρογγυλής Τράπεζας (Ρόδο) και Υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας.: 

19.502,00 €. 

Ο Σύμβουλος προέβη στη συλλογή και την επεξεργασία των απαιτούμενων στοιχείων τεκμηρίωσης, με σκοπό την 

κατάρτιση του 1ου και του 2ου αιτήματος πιστοποίησης δαπανών με τη χρήση των τυποποιημένων εντύπων που έχουν 

δημοσιευτεί από την Κοινή Γραμματεία με το σύνολο του απαραίτητου συνοδευτικού υλικού, σύμφωνα με τον Οδηγό 

Υλοποίησης του Προγράμματος, τις οδηγίες Πιστοποίησης Δαπανών, τις κατευθύνσεις της Κοινής Γραμματείας και των 

σχετικών Αρχών και Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, ο Σύμβουλος προέβη στην προετοιμασία, κατάρτιση, υποβολή και ολοκλήρωση:  

• του 1ου αιτήματος επαλήθευσης δαπανών ύψους 21.284,52 € για τις δαπάνες που εξοφλήθηκαν και 

τιμολογήθηκαν κατά την περίοδο από 01/10/2018 έως 10/09/2021,  

• του 2ου αιτήματος επαλήθευσης δαπανών ύψους 20.372,00 € για τις δαπάνες που εξοφλήθηκαν και 

τιμολογήθηκαν κατά την περίοδο από 01/06/2021 έως 31/12/2021,   

Σημειώνεται πως σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις κατευθυντήριες οδηγίες, η υποβολή των αιτημάτων 

πιστοποίησης δαπανών γίνεται αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα) ΕΣΠΑ 2014-2020.  

Σχετικά με τις αναφορές οικονομικού αντικειμένου και πιστοποίησης δαπανών, οι οποίες υποβάλλονται στην Αρχή 

Πληρωμής, ο Σύμβουλος τηρώντας το κανονιστικό πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-

Κύπρος 2014-2020» μεριμνά: 

• Για την ορθότητα της δαπάνης  (εάν είναι σύμφωνη με τα συνοδευτικά παραστατικά της Αναθέτουσας Αρχής). 

• Για την επιλεξιμότητα της δαπάνης (εάν πράγματι διενεργήθηκε εντός της επιλέξιμης περιόδου). 

• Για τη συμβατότητα της δαπάνης με τους όρους του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος 

2014-2020». 

• Για τη συμβατότητα της δαπάνης με τους κανόνες δημοσιότητας. 

Στο παράρτημα της παρούσας Έκθεσης δίνονται τα αντίστοιχα πιστοποιητικά επαληθευμένων δαπανών. 

3. Φάκελοι παρακολούθησης της υλοποίησης των επιμέρους πακέτων εργασίας του έργου: Μέχρι τις 30/09/2022 τα 

παραδοτέα που έχουν υποβληθεί στο Υπουργείο Τουρισμού στο πλαίσιο του έργου είναι τα εξής: 

- Παραδοτέο 2.2.1 Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη. Το παραδοτέο έχει παραληφθεί από την Αναθέτουσα Αρχή. 

- Παραδοτέο 2.2.2 Ηλεκτρονικό και Έντυπο υλικό πληροφόρησης και προβολής: 300 τρισέλιδα φυλλάδια 

προβολής του έργου σε Ελληνικά και Αγγλικά, 300 usb με εκτυπωμένο τον τίτλο του έργου, το λογότυπο και τα 

στοιχεία του Προγράμματος ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020, 100 αφίσες, 1 roll-up banner, 300 folders, 300 

πάνινες τσάντες, υλοποίηση ενεργειών δημοσιότητας και διάχυσης της  πληροφόρησης του κοινού για το έργο 

με την παραγωγή και αναμετάδοση ραδιοφωνικού σποτ. Τα παραδοτέα έχουν παραληφθεί από την Αναθέτουσα 

Αρχή. 

- Παραδοτέο 2.2.3: Κοινό Συνέδριο Ανάδειξης της Θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Ανάπτυξης του 

Θρησκευτικού Τουρισμού στη Μυτιλήνη: Το παραδοτέο υποβλήθηκε στις 26/09/2022. 

- Παραδοτέο 3.2.1 Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού 

στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου – Ενδιάμεσο Παραδοτέο:  

o Σχέδιο της μελέτης στρατηγικού σχεδιασμού για την ανάπτυξη και τη θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού 

τουρισμού 

o Έκθεση πεπραγμένων από την υλοποίηση της 1ης διαδικτυακής διαβούλευσης θέμα: «Στρατηγικός 

Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και τη θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού» που υλοποιήθηκε 

στις 11.09.2020 μέσω της πλατφόρμας ZOOM.  
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Το παραδοτέο έχει παραληφθεί από την Αναθέτουσα Αρχή. 

 Παραδοτέο 3.2.2 Διενέργεια διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερομένων μερών (στρογγυλής τράπεζας) στην 

Ελλάδα (Σύρο) για τη διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων και πολιτικών. Καταγραφή 

προτάσεων και Διοργάνωση Κοινής Στρογγυλής Τράπεζας (Ρόδο) και Υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας. 

Το παραδοτέο έχει παραληφθεί από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Δραστηριότητα 1.6: Αναφορές Προόδου στην Κοινή Γραμματεία (Project Reporting) 

Αντικείμενο των ενεργειών του Συμβούλου είναι η προετοιμασία και σύνταξη των αναφορών προόδου έργου σε τακτά 

χρονικά διαστήματα σύμφωνα με τον Οδηγό Υλοποίησης του Προγράμματος και τις υποχρεώσεις της Αναθέτουσας 

Αρχής απέναντι στην Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Ελλάδα – Κύπρος 2014-

2020». Οι αναφορές αυτές αφενός καταγράφουν την εξέλιξη του έργου, αφετέρου όμως αποτελούν την αποτύπωση της 

υλοποίησης του στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού στο χρόνο ανάπτυξης του έργου.  

Στόχος είναι σε κάθε αναφορά θα αποτυπώνεται η εξέλιξη του έργου RE-CULT, η σχέση των πεπραγμένων της 

συγκεκριμένης περιόδου με των προηγούμενες και τις επόμενες. Έτσι, οι αναφορές αντικατοπτρίζουν την εξέλιξη του 

έργου, αλλά παράλληλα αποτελούν την περιγραφική εξειδίκευση του σχεδιασμού και των αναδυόμενων στρατηγικών 

που θα προκύψουν στις διάφορες φάσεις του έργου. 

Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος μερίμνησε για τη συλλογή και την επεξεργασία των 

απαιτούμενων στοιχείων τεκμηρίωσης, την κατάρτιση και την υποβολή προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος 

Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020» της 6ης, 7ης και 8ης έκθεσης προόδου φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου του έργου (Progress Report) για τις περιόδους αναφοράς 01/01/2021-30/06/2021, 01/07/2021-

31/12/2021 και 01/01/2022-30/06/2022, αντίστοιχα. 
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3 Παραρτήματα 

3.1 Τεκμήρια συμμετοχής στις Τεχνικές Συναντήσεις μεταξύ των εταίρων 

3.1.1 Ημερήσια διάταξη της 4ης Τεχνικής Συνάντησης  
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3.1.2 Πρακτικά της 4ης Τεχνικής Συνάντησης 

Πρακτικά  

   4ης Τεχνικής Συνάντησης στα πλαίσια υλοποίησης της Πράξης ‘Re-Cult’ 

(Meeting ID: 935 8843 9770 - Passcode: 320144)  

 

Την Παρασκευή 23 Απριλίου 2021 και ώρα 10:00 πραγματοποιήθηκε μέσω της διαδικτυακής 

πλατφόρμας Zoom η Τέταρτη Τεχνική Συνάντηση στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης  ‘Re-Cult’. 

Παρόντες στη εν λόγω Τεχνική Συνάντηση ήταν εκπρόσωποι όλων των εταίρων που μετέχουν στην 

υλοποίηση του έργου. 

 

1. Χαιρετισμοί 

2. Πρόοδος υλοποίησης της Πράξης ανά Πακέτο Εργασίας και ανά Εταίρο 

 3. Παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Διαβούλευσης για την «Μελέτη για τον Στρατηγικό 

Σχεδιασμό για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού» και 

«Πίνακας προτεινόμενων Δεικτών Ανάπτυξης για το Παρατηρητήριο Θρησκευτικού 

Τουρισμού» 

4. Υποβολή αιτήματος Παράτασης  

5. Μελλοντικές ενέργειες 

6.  Ανοιχτή συζήτηση – Τελικά Συμπεράσματα 

 

Συμμετέχοντες:  

κα Τομάζου Στέλλα – Υπεύθυνη Έργου ΚΓ 

κος Παπαχριστοδούλου Χριστόδουλος (ΚΔ - Υφυπουργείο Τουρισμού) 

κα Θεοχάρους Όλγα, κα Αποστολοπούλου Έλια, κος Παντελίδης Πλούταρχος (Δ2- Υπουργείο Τουρισμού) 

κος Δρακονάκης Βασίλειος (Δ3- Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου (Ι.Α.Κ) 

κος Πόγκας Παναγιώτης (Δ4 – Εκκλησία της Ελλάδος) 

κος Χαραλάμπους Ιωάννης, κα Ψυλογένη Κενεβέζου Χρυσαίμιλη (Δ5 – Σύνδεσμος Τουριστικών 

Επενδύσεων Σ.Τ.Ε.Κ) 

κος Αναγνωστόπουλος Χρήστος (Δ6 – Πανεπιστήμιο Αίγαιου) 

κος Θεοχάρους Αντώνιος (Δ7 – Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (Τ.Ε.Π.Α.Κ) 

κος Παπαμακάριος Εμμανουήλ, κος Βαδράτσικας Πρόδρομος (Δ8 – Κ.Ε.Α Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου) 

 

I. Χαιρετισμοί 
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Το Υφυπουργείο Τουρισμού (ΚΔ) εκπροσωπούμενο από τον κο Παπαχριστοδούλου ξεκίνησε την 4η 

Τεχνική Συνάντηση μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας Zoom. Όλοι οι συμμετέχοντες εταίροι δήλωσαν 

την παρουσία τους. Κατόπιν, ο κος Παπαχριστοδούλου από το Υφυπουργείο Τουρισμού (ΚΔ) και η κα 

Θεοχάρους από το Υπουργείο Τουρισμού χαιρέτισαν τους συμμετέχοντες εταίρους στην τέταρτη τεχνική 

συνάντηση. Οι δύσκολες συνθήκες που επικρατούν λόγω της πανδημίας Covid-19, δεν επέτρεψαν την 

πραγματοποίηση της παρούσας τεχνικής συνάντησης διά ζώσης. Ωστόσο, οι συμμετέχοντες δήλωσαν ότι 

ευελπιστούν σύντομα να δοθεί η δυνατότητα σε μία δια ζώσης συνάντηση.  

 

II. Πρόοδος υλοποίησης της Πράξης ανά Πακέτο Εργασίας και ανά εταίρο – Μελλοντικές 

Ενέργειες 

Η συντονίστρια της συνάντησης κα Χρύσα Γιαννιούδη από την εταιρία «ΠΡΟΟΨΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» έδωσε τον λόγο στους συμμετέχοντες εταίρους αναφορικά με την εξέλιξη και την 

πρόοδο στην οποία βρίσκονται ανά πακέτο εργασίας, αναπτύσσοντας παράλληλα και τις μελλοντικές 

ενέργειες στις οποίες θα προβούν το προσεχές χρονικό διάστημα. 

Αρχικά, τον λόγο έλαβε από το Υφυπουργείο Τουρισμού (ΚΔ) ο κος Παπαχριστοδούλου. Σχετικά με τις 

ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί, ο κος Παπαχριστοδούλου υπογράμμισε ότι η πανδημία 

δημιούργησε σημαντικά εμπόδια στην υλοποίηση των Παραδοτέων. Ολοκληρώθηκε η Μελέτη για τη 

Δημιουργία Παρατηρητηρίου Θρησκευτικού Τουρισμού (Π6.1.1), παραδόθηκε και έγινε αποδεκτή. 

Συντάχθηκε η  Αναφορά Προόδου για την περίοδο αναφοράς (1/7/2020 – 31/12/2020) φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου του έργου, ενώ συνεχίζεται η προώθηση του έργου στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης και η αναμετάδοση των ραδιοφωνικών σποτ.  

Εν συνεχεία, εκ μέρους του Υπουργείου Τουρισμού (Δ2)  τον λόγο έλαβε η κα Αποστολοπούλου Έλια 

αναφορικά με τις δράσεις που έχουν πραγματοποιεί έως τον Απρίλιο του 2021, καθώς και τις μελλοντικές 

ενέργειες.  

Κατόπιν, ο κος Δρακονάκης Βασίλειος (Δ3 – Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου) παρουσίασε την πρόοδο 

υλοποίησης των παραδοτέων και του χρονοδιαγράμματος των διαγωνισμών, προβαίνοντας σε σύγκριση 

μεταξύ του αρχικού και του πραγματικού προγραμματισμού. Πιο συγκεκριμένα, σχετικά με το Πακέτο 

Εργασίας 1: Διαχείριση και Συντονισμός έργου, για το Παραδοτέο 1.3.2 έχει υλοποιηθεί η Προκαταρκτική, 

η Εκπαίδευση ΟΠΣ και οι τέσσερις (4) Τεχνικές Συναντήσεις. Για το Παραδοτέο 1.3.3 έχουν υποβληθεί τα 

Δελτία Δήλωσης Δαπανών για το χρονικό διάστημα από 01/10/18 – 31/12/20 και έχουν επαληθευθεί οι 

εν λόγω δαπάνες για το ίδιο χρονικό διάστημα (Παραδοτέο 1.3.4 – Πιστοποίηση Δαπανών). Επιπλέον, 

αναφορικά με το Πακέτο Εργασίας 4 – Ανάπτυξη Εργαλείων ICT, έχει ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός αγοράς 

υπηρεσιών – υλική και άυλη πολιτιστική κληρονομιά (08/2019), έχουν υπογραφεί οι Συμβάσεις και έχει 

ξεκινήσει η υλοποίηση (10/2019). Συνεχίζοντας με το Παραδοτέο 4.3.1 εκτενέστερη αναφορά  έγινε στη 

Μελέτη Ιεράρχησης και στην επιλογή εξήντα τριών (63) μνημείων που θα αποτυπωθούν σύμφωνα με το 

φυσικό αντικείμενο, στην εκτίμηση της δυνατότητας συμπερίληψης σημαντικών μνημείων της 

υπόλοιπης Κύπρου εντός των εξήντα τριών (63) μνημείων και ομαδοποίηση αυτών σύμφωνα με τη 

γεωγραφική θέση. Όσον αφορά τα κειμήλια, ο κος Δρακονάκης αναφέρθηκε στην αναδιάρθρωση και 

στην αναβάθμιση της υφιστάμενης βάσης δεδομένων (εξυγίανση, προσαρμογή, δομή), στην πλήρη 

ανάγνωση των στοιχείων βάσης δεδομένων, στο νέο περιβάλλον Χρήστη της Βάσης Δεδομένων, καθώς 

και στα κριτήρια ιεράρχησης. Επιπλέον, αναφορικά με την πρόοδο των Π.4.3.3 και Π.4.3.4 συνεχίζεται η 

αποτύπωση και η υλοποίηση των ψηφιοποιήσεων, ενώ για το Πακέτο Εργασίας 6.3.3 έχει ολοκληρωθεί 

ο Διαγωνισμός Αγοράς Εξοπλισμού καταγραφής και επεξεργασίας υλικής και άυλης πολιτιστικής 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

14 

κληρονομιάς (5/2019), έχει γίνει αποπληρωμή του εξοπλισμού και έχει ολοκληρωθεί η δημιουργία του 

εργαστηρίου ψηφιοποίησης.   

Συνεχίζοντας την παρουσίαση, ο κος Δρακονάκης προχώρησε στη σύγκριση μεταξύ του αρχικού και του 

πραγματικού προγραμματισμού. Ειδικότερα, έγινε λόγος για τη γενικότερη καθυστέρηση έναρξης του 

έργου, για την ειδική καθυστέρηση σχετικά με δαπάνες εντός του 2018, δεδομένης της ημερομηνίας 

έναρξης του έργου, για τη καθυστέρηση ενός μήνα για τους διαγωνισμούς διαχείρισης και επαλήθευσης, 

καθώς και για την καθυστέρηση τριών μηνών για τον διαγωνισμό στελέχωσης του εργαστηρίου. Ωστόσο, 

σχετικά με τον διαγωνισμό αυτόν, οι εργασίες καταγραφής, αποτύπωσης και επεξεργασίας μπορούν να 

πραγματοποιηθούν επιτυχώς στο υπόλοιπο του έργου για τι προτεινόμενο φυσικό αντικείμενο. Τέλος, 

έχει υπάρξει καθυστέρηση παραλαβής εξοπλισμού λόγω προβλημάτων στις μεταφορικές εταιρείες και 

στον διαγωνισμό WIFI Hotspots – Hologram. 

Σχετικά με την πρόοδο του χρονοδιαγράμματος των διαγωνισμών, παρουσιάστηκαν οι Διαγωνισμοί που 

έχουν προκηρυχθεί, ολοκληρωθεί και έχουν υπογραφεί οι σχετικές Συμβάσεις με τον Ανάδοχο, ήτοι για 

τον Επαληθευτή Δαπανών (Π.1.3.4), για τον Σύμβουλο Διαχείρισης Έργου (Π.1.3.3), για τη στελέχωση του 

εργαστηρίου ψηφιοποίησης (ΠΕ4), για την αγορά εξοπλισμού (6.3.3), για τα Παραδοτέα 3.3.1 και 3.3.3, 

ενώ αναφορά έγινε στον Ανοικτό Διαγωνισμό για την αγορά εξοπλισμού (6.3.1), στην επόμενη τεχνική 

συνάντηση και στον χρόνο όπου εκτιμάται η πραγματοποίησή τους.  

Ολοκληρώνοντας την παρουσίασή του σχετικά με τις ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί από την Ιερά 

Αρχιεπισκοπή Κύπρου, ο κος Δρακονάκης μίλησε και για τα επόμενα βήματα, στα οποία περιλαμβάνεται 

η συνέχιση υλοποίησης του Πακέτου Εργασίας 4 (Καταγραφή/ Ψηφιοποίηση – Αποτύπωση/ 

Επεξεργασία Υλικής και Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς) και η επιμήκυνση του Πακέτου Εργασίας ως 

το τέλος της πράξης, η επόμενη τεχνική συνάντηση, η πραγματοποίηση της οποίας εκτιμάται για τον 

09/2021, καθώς και η αγορά εξοπλισμού  WIFI Hotspots – Hologram (6.3.1). 

Στη συνέχεια, εκ μέρους της Εκκλησία της Ελλάδας (Δ4) ο κος Παναγιώτης Πόγκας παρουσίασε τις 

ενέργειες που έχουν γίνει έως σήμερα, καθώς και τις μελλοντικές ενέργειες.  

Ακολούθως, ο κος Χαραλάμπους Γιάννης παρουσίασε τις ενέργειες που έχουν γίνει από τον Δ5 εταίρο – 

Σύνδεσμο Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου. Συγκεκριμένα, έγινε μία αναλυτική παρουσίαση 

στους συμμετέχοντες εταίρους σχετικά με τα ερωτηματολόγια που απαντήθηκαν στο πλαίσιο 

υλοποίησης του έργου και ακολούθησε μία εκτενέστερη αναφορά στο Παραδοτέο 6.1.1 «Μελέτη 

ανάπτυξης Παρατηρητηρίου Θρησκευτικού Τουρισμού». 

Έπειτα, ο λόγος δόθηκε στον κο Αναγνωστόπουλο Χρήστο από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου (Δ6). 

Ξεκινώντας την παρουσίαση, ο κος Αναγνωστόπουλος αναφέρθηκε στην έμφαση που έχουν δοθεί στα 

εξής Παραδοτέα φυσικού αντικειμένου ψηφιοποίησης και καταγραφής και δή στη Μεθοδολογία, στην 

Ψηφιοποίηση και Τεκμηρίωση Υλικών Στοιχείων Θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς, καθώς και 

στην Ψηφιοποίηση και Τεκμηρίωση Άυλων Στοιχείων Θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Για το 

ΠΕ 4 «Ανάπτυξη εργαλείων ICT» έχει υποβληθεί αίτημα τροποποίησης του χρόνου λήξης του Πακέτου 

Εργασίας. Ακολούθησε μία παρουσίαση της ψηφιοποίησης και καταγραφής των εικόνων και των 

στοιχείων θρησκευτικής κληρονομιάς από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Συνεχίζοντας με τις ενέργειες που 

έχουν πραγματοποιηθεί, σχετικά με το Π.1.4: Πιστοποίηση Δαπανών, στις 24/02/2020 εκδόθηκε το 

αίτημα έκδοσης απόφασης ανάθεσης, ενώ αναφορικά με τον Π.2.2 «Ηλεκτρονικό και Έντυπο Υλικό 

Δημοσιότητας»  ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός απευθείας ανάθεσης εξωτερικής εμπειρογνωμοσύνης και 

υπηρεσίες τον Απρίλιο του 2020. Τέλος, όσον  αφορά το Π.2.3 «Διοργάνωση Κοινού Συνεδρίου Ανάδειξης 

θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς», ο κος Αναγνωστόπουλος ανέφερε ότι έχει ολοκληρωθεί η 
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διαγωνιστική διαδικασία απευθείας ανάθεσης του Κοινού Συνεδρίου και υπογράφηκε Σύμβαση τον 

Οκτώβριο 2020 με εταιρία διοργάνωσης συνεδρίων. Το Κοινό Συνέδριο Ανάδειξης Θρησκευτικής 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς θα διεξαχθεί στη Λέσβο με την ολοκλήρωση του έργου. 

Ακολούθως, από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (Δ7) ο κος Θεοχάρους Αντώνης ξεκίνησε την 

παρουσίασή του με την Πρόοδο υλοποίησης των Παραδοτέων. Ειδικότερα, σχετικά με τα Παραδοτέα 

1.7.2, 1.7.3 και 1.7.4 του ΠΕ 1 «Διαχείριση και Συντονισμός του έργου» ο κος Θεοχάρους αναφέρθηκε στη 

συμμετοχή του ΤΕ.ΠΑ.Κ στις Τεχνικές Συναντήσεις και στις άτυπες συναντήσεις με άλλους εταίρους στην 

Κύπρο, στην Ανάθεση για την Εξουσιοδότηση Επαληθευτή / Ελεγκτή Πρωτοβάθμιου Ελέγχου και στην 

καταχώρηση δαπανών στο ΟΠΣ, οι οποίες και επαληθεύτηκαν. Επιπλέον, σχετικά με το ΠΕ 4 «Ανάπτυξη 

Εργαλείων ICT» ολοκληρώθηκε η ανάπτυξη μεθοδολογικών πλαισίων για την άυλη και υλική πολιτιστική 

κληρονομιά, διεξήχθη ο Διεθνής Διαγωνισμός (Δ034/2019) για την δημιουργία εφαρμογής επαυξημένης 

πραγματικότητας, ο οποίος ολοκληρώθηκε στις 5 Μαρτίου 2020, συμβασιοποιήθηκε και ξεκίνησαν οι 

διαδικασίες για τη δημιουργία της εφαρμογής επαυξημένης πραγματικότητας. Μάλιστα, ολοκληρώθηκε 

η ψηφιακή πλατφόρμα και εκκρεμούν κάποιες αναπροσαρμογές στην εφαρμογή.  

Επίσης, αναφορικά με το ΠΕ 5 «Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Ανθρώπινου Δυναμικού» έχει συγκεντρωθεί το 

υλικό για την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού (Π.5.7.1) και έχει γίνει μία προκαταρκτική έρευνα 

σχετικά με το ολόγραμμα (Π.6.7.1). 

Έπειτα, ο κος Θεοχάρους αναφέρθηκε στην καταγραφή περισσότερων από 4.500 σημείων 

ενδιαφέροντος (Πάφος, Αμμόχωστος, Λάρνακα), στην εύρεση θεματικών σημείων τουριστικού 

ενδιαφέροντος (Μνημεία UNESCO, θεματικές σε σημεία θρησκευτικού ενδιαφέροντος και χώρων 

στάθμευσης για τις πεδιαδρομές), στη συλλογική φωτογραφικού υλικού σημείων θρησκευτικού 

ενδιαφέροντος, στην εξωτερική ανάθεση για μετάφραση κειμένων στα Ρωσικά, καθώς και στην 

προμήθεια και εγκατάσταση διακομιστή (server) της πλατφόρμας. Επιπροσθέτως, αναφορά έγινε στην 

πρόσληψη Web Developer & Graphic Designer για την διαμόρφωση της πλατφόρμας, στη συλλογή 

δεδομένων για την προσβασιμότητα ΑΜΕΑ στη περιοχή της Λεμεσού και στην μελέτη ανάπτυξης ‘native’ 

εφαρμογής με δυνατότητα offline πλοήγησης. 

Κλείνοντας, ο κος Θεοχάρους παρέθεσε στους εταίρους φωτογραφικό υλικό από εκκλησίες με GEOTAGS 

και ράμπες προσβασιμότητας, αναφέρθηκε στο χωρικό αποθετήριο (όλα τα δεδομένα χωρικά και μη 

χωρικά) που φιλοξενείται στην πύλη αναφοράς του έργου https://recult.cut.ac.cy/portal και 

ενημερώνεται από την ομάδα του έργου, στη συλλογή δεδομένων από σημεία θρησκευτικού 

ενδιαφέροντος και διαδρομές θρησκευτικού ενδιαφέροντος, η οποία και ολοκληρώθηκε, ενώ 

ολοκλήρωσε την παρουσίαση με ένα video 360o από την εκκλησία της Αγίας Μαρίνας. 

Τέλος,  τον λόγο έλαβε ο κος Παπαμακάριος Εμμανουήλ από το Κ.Ε.Α Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου (Δ8). 

Ο κος Παπαμακάριος ξεκίνησε την παρουσίασή του αναπτύσσοντας την πρόοδο του χρονοδιαγράμματος 

και των ενεργειών που έχουν πραγματοποιηθεί. Σχετικά με τον Τεχνικό Σύμβουλο Μελετών και 

Συμβουλευτικών Υπηρεσιών (Παραδοτέα 1.8.3, 5.8.1 και 6.8.2) τον Σεπτέμβριο του 2019 υπεγράφη η 

Σύμβαση, υποβλήθηκε η Αναφορά Προόδου Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου (12/2019), 

υποβλήθηκε αίτημα τροποποίησης του Παραδοτέου 5.8.2 (11/2019) και υποβλήθηκε το Παραδοτέο 5.8.1 

«Επαγγελματικό Περίγραμμα του Επαγγελματία Θρησκευτικού Τουρισμού» τον Δεκέμβριο 2019. 

Επιπλέον, έγινε προετοιμασία πρόσκλησης υποβολής προσφορών για την αναπαραγωγή πληροφοριακού 

υλικού (Π.2.8.2), προετοιμασία Προκήρυξης για τη δράση «Συμβουλευτική και κατάρτιση σε 

επαγγελματίες του τουρισμού» (Π.5.8.2), εκκρεμεί το Παραδοτέο 6.8.2 «Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου 

https://recult.cut.ac.cy/portal
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Τουριστικού Πακέτου» και έγινε προετοιμασία προκήρυξη για την εγκατάσταση δύο ψηφιακών 

ολογραμμάτων (Π.6.8.1). 

Σχετικά με το Παραδοτέο Π.2.8.2 «Αναπαραγωγή έντυπου και ηλεκτρονικού πληροφοριακού υλικού» 

στις 24.10.2019 υπεγράφη σύμβαση, ωστόσο εκκρεμεί η δημοσίευση πέντε internet ads για το έργο. Οι 

καταχωρήσεις θα συνδυαστούν με την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου προς το τέλος του 

έργου. Επιπλέον, υποβλήθηκε το Π.3.8.1 με την κατάθεση προτάσεων για την ανάπτυξη  Στρατηγικού 

Σχέδιου Θεσμικής Ενίσχυσης του Θρησκευτικού Τουρισμού στο Νότιο Αιγαίο (6/2020). Όσον αφορά το 

Π.3.8.2 ο εταίρος Κ.Ε.Α Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου (Δ8) συμμετείχε στις 11.9.2020 σε διαδικτυακή 

δημόσια διαβούλευση με θέμα «Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και τη θεσμική ενίσχυση του 

θρησκευτικού τουρισμού» του Υπουργείου Τουρισμού. Εκκρεμεί άλλη μία διαβούλευση. Σχετικά με το 

Π.5.8.2 «Συμβουλευτική και κατάρτιση σε επαγγελματίες τουρισμού» δημοσιεύθηκε στις 25.02.2020 η 

Προκήρυξη, στις 6.03.2020 υποβλήθησαν προσφορές από οικονομικούς φορείς, στις 21.05.2020 

υπογράφησαν συμβάσεις και στις 15.07.2020 η σύμβαση με το προσωπικό. Στις 24.07.2020 

δημοσιεύθηκε η ανακοίνωση για την προσέλκυση των ωφελούμενων και επιλογή αυτών και στις 

31.08.2020 δημοσιεύθηκε η 2η Πρόσκληση Ωφελούμενων. Ακολούθως, στις 16.11.2020 ξεκίνησε η 

κατάρτιση - πιστοποίηση, η οποία ολοκληρώθηκε στις 4.02.2021. Καταρτίστηκαν πενήντα (50) 

ωφελούμενοι στον Θρησκευτικό Τουρισμό και πιστοποιήθηκαν τριάντα εννέα (39) ωφελούμενοι 

(Σύμβουλος Εναλλακτικών Μορφών Τουρισμού Θρησκευτικός και Πολιτιστικός ISO/IEC 17024). Το έργο 

διήρκησε οκτώ μήνες, ενώ έλαβε επιπλέον τρείς μήνες  παράταση έως τις 15.3.2021 λόγω Covid-29. Τέλος, 

για το Π.1.8.4 «Πιστοποίηση Δαπανών» έχει ορισθεί επαληθευτής – ελεγκτής για την έκδοση 

πιστοποιητικού δαπανών, ενώ εκκρεμεί η ολοκλήρωση του 1ου Δελτίου Δήλωσης Δαπανών και η υποβολή 

του 2ου Δελτίου Δήλωσης Δαπανών. 

Κλείνοντας τη παρουσίασή του, ο κος Παπαμακάριος παρουσίασε τις ενέργειες που προβλέπεται να 

ολοκληρωθούν εντός του 2021. Πιο αναλυτικά, προβλέπεται η ολοκλήρωση του Π.6.8.2 «Ανάπτυξη 

Ολοκληρωμένου Τουριστικού Πακέτου», η υποβολή του 2ου Δελτίου Δήλωσης Δαπανών, η Προετοιμασία 

προκήρυξης για την εγκατάσταση δύο ψηφιακών ολογραμμάτων (Π.6.8.1), η Συμμετοχή στο Κοινό 

Συνέδριο (Π.2.8.3), ο προγραμματισμός/ συμμετοχή στις Τεχνικές Συναντήσεις (Π.1.8.2), στο Κοινό 

Συνέδριο και στις Εκδηλώσεις στην Ελλάδα (Π.2.8.1), καθώς και η υποβολή αιτήματος παράτασης του 

έργου. 

Με την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων από όλους τους εταίρους, η Συντονίστρια απηύθυνε το λόγο 

στον κο Χαραλάμπους (Δ5 – Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου), ο οποίος προέβη σε μία 

αναλυτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Διαβούλευσης για την «Μελέτη για τον Στρατηγικό 

Σχεδιασμό για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού» και του «Πίνακα 

προτεινόμενων Δεικτών Ανάπτυξης για το Παρατηρητήριο Θρησκευτικού Τουρισμού».  

 

III. Υποβολή αιτήματος παράτασης  

Η κα Τομάζου Στέλλα απευθυνόμενη σε όλους τους εταίρους επισήμανε την σημασία και την υποχρέωση 

σαφούς και πλήρους αιτιολογίας για την αίτηση παράτασης ως προς το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης 

ορισμένων παραδοτέων από τους εταίρους.  

Οι εταίροι εξέφρασαν την ανάγκη τουλάχιστον 6μηνης παρατάσεως, με σκοπό την εξαγωγή ορθών και 

βάσιμων συμπερασμάτων – αποτελεσμάτων για το σύνολο του έργου. 
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Κλείνοντας, την Τέταρτη Τεχνική Συνάντηση, επεσημάνθη σε όλους τους εταίρους η άμεση αποστολή στη 

Συντονίστρια κα Γιαννιούδη ενός πίνακα σε μορφή excel, στον οποία θα αναγράφεται ο επιθυμητός 

χρόνος παράτασης ανά Παραδοτέο, συμπεριλαμβανομένης και της σαφούς και ρητής αιτιολογίας για την 

οποία ζητείται αυτή, στο πλαίσιο καθορισμού του χρόνου παρατάσεως του έργου εν συνόλω. 
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3.1.3 Παρουσίαση του Υπουργείου στην 4η Τεχνική Συνάντηση 

 

  

  

23 Απριλίου 2021

RE CULT

4η ΤΕ ΝΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπα κή Ένωση (ΕΤΠΑ) και Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου

Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 1
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:  .000,00€

1.6.2 Διαχείριση και συντονισμός έργου
π/υ 7.316,00 € (κατακυρωθείσα δαπάνη)

(Μήνες: 136)

Σύμβαση 1
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:  .4 5, 0€

(11. 50,00€ με ΦΠΑ)
Κατακυρωθείσα
δαπάνη: 10.416,00€ με

ΦΠΑ)

1.2.2 Τεχνικές Συναντήσεις

1.2.3 Διαχείριση και συντονισμός έργου

2.2.3 Κοινό Συνέδριο Ανάδειξης της Θρησκευτικής
Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Ανάπτυξης του

ΘρησκευτικούΤουρισμού στηΜυτιλήνη

Υπό υλοποίηση
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Πρόοδος φυσικού αντικειμένου         
       

 Αναφορές προόδου

 Προετοιμασία τευχών προσκλήσεων και διακηρύξεων για 
τις αναθέσεις

Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 2
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:

1.20 ,6 €
(1.500,00€ με ΦΠΑ)

1.2.4 Εξακρίβωση δαπανών από ανεξάρτητο
ελεγκτικόγραφείο,π/υ 1.500€

(Μήνες: 136)

Υπογραφή σύμβασης: 04.2021
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Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 3
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ:
4.032,26€

(5.000,00€ με ΦΠΑ)
Κατακυρωθείσα
δαπάνη: 3.450,00€ με

ΦΠΑ)

2.2.2 Ηλεκτρονικόκαι Έντυπο υλικό πληροφόρησης

και προβολής

Ολοκληρώθηκε

Πρόοδος φυσικού αντικειμένου         
       

 Παραγωγή και παραλαβή φυλλαδίων, US , folder, 
αφισών, rollup banner, πάνινων τσαντών

 Ραδιοφωνικό σποτ
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Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 4

Συνοπτικός

διαγωνισμός

Συνολικός π υ:

43.54 ,3 €

(54.000,00 € με ΦΠΑ)

Κατακυρωθείσα

δαπάνη: 33.4 0,00€ με

ΦΠΑ)

2.2.1 Υλοποίηση αρχικής εκδήλωσης στην Κρήτη. Συμμετοχή στην

τελική εκδήλωση στην Ελλάδα

3.2.1 Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και θεσμική

ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή

της Ελλάδας και της Κύπρου

3.2.2 Διενέργεια διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερομένων

μερών (στρογγυλής τράπεζας) στην Ελλάδα (Σύρο) για τη

διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων

και πολιτικών. Καταγραφήπροτάσεων και Διοργάνωση Κοινής

Στρογγυλής Τράπεζας (Ρόδο) και Υπογραφή του Μνημονίου

Συνεργασίας

3.2.1 Ολοκληρώθηκε
2.2.1   3.2.2: Υπό υλοποίηση

Πρόοδος φυσικού αντικειμένου         
       

Αρχική εκδήλωση στην Κρήτη (2.2.1)

 Προτεινόμενη ημερομηνία:      
 Χώρος: Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου
 Ομιλητές
 Θεματολογία και ημερήσια διάταξη
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Πρόοδος φυσικού αντικειμένου         
       

Διενέργεια διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερομένων μερών
για τη διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων,
παρεμβάσεων και πολιτικών. Καταγραφή προτάσεων και
Διοργάνωση Κοινής Στρογγυλής Τράπε ας (Ρόδο) και Υπογραφή
τουΜνημονίου Συνεργασίας (3.2.2)

 Ενέργειες διαβούλευσης με θεσμικούς φορείς για το
περιεχόμενο τουΜνημονίου

 Διοργάνωση στρογγυλής τράπεζα στη Ρόδο για παρουσίαση του 
μνημονίου και των δράσεων

 Υπογραφή και υιοθέτηση μνημονίου συνεργασίας

 Προτεινόμενη ημερομηνία:     

         
       

              



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

23 

3.1.4 Ημερήσια διάταξη της 5ης Τεχνικής Συνάντησης  
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3.1.5 Λίστα συμμετεχόντων στην 5η Τεχνική Συνάντηση 

 

 

 

 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

26 

 

 



INTERREG VA ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ RE-CULT                           Δραστηριότητα 1       Παραδοτέο 1.2.3  

27 

3.1.6 Πρακτικά της 5ης Τεχνικής Συνάντησης 
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3.1.7 Παρουσίαση του Υπουργείου στην 5η Τεχνική Συνάντηση 

  

  

1  Μαρτίου 2022, Λεμεσός

RE CULT

5η ΤΕ ΝΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπα κή Ένωση (ΕΤΠΑ) και Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου

Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 1
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:  .000,00€

1.6.2 Διαχείριση και συντονισμός έργου
π/υ 7.316,00 € (κατακυρωθείσα δαπάνη)

(Μήνες: 136)

Σύμβαση 1
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:  .4 5, 0€

(11. 50,00€ με ΦΠΑ)
Κατακυρωθείσα
δαπάνη: 10.416,00€ με

ΦΠΑ)

1.2.2 ΤεχνικέςΣυναντήσεις

1.2.3 Διαχείριση και συντονισμός έργου

2.2.3 Κοινό Συνέδριο Ανάδειξης της Θρησκευτικής
Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Ανάπτυξης του

ΘρησκευτικούΤουρισμού στηΜυτιλήνη

Υπό υλοποίηση.
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Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 2
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:

1.20 ,6 €
(1.500,00€ με ΦΠΑ)

1.2.4 Εξακρίβωση δαπανών από ανεξάρτητο
ελεγκτικόγραφείο,π/υ 1.500€

(Μήνες: 136)

Υπογραφή σύμβασης: 04.2021

Πρόοδος φυσικού αντικειμένου         
       

 Έκδοση του 1ου πιστοποιητικού επαλήθευσης δαπανών για
την περίοδο αναφοράς 01/10/2018  10/09/2021 (ποσό
21.284,52€)

 Υποβολή αιτήματος για την 2η διοικητική επαλήθευση
δαπανών (ποσό 24.712,00€)

 Ποσοστό υλοποίησης:
 80,06 επί των συμβασιοποιημένων
 56,88 επί του εγκεκριμένου προϋπολογισμού
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Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 4

Συνοπτικός

διαγωνισμός

Συνολικός π υ:

43.54 ,3 €

(54.000,00 € με ΦΠΑ)

Κατακυρωθείσα

δαπάνη: 33.4 0,00€

με ΦΠΑ)

2.2.1 Υλοποίηση αρχικής εκδήλωσης στην Κρήτη. Συμμετοχή στην

τελική εκδήλωση στην Ελλάδα

3.2.1 Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και θεσμική

ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή

της Ελλάδας και της Κύπρου

3.2.2 Διενέργεια διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερομένων

μερών (στρογγυλής τράπεζας) στην Ελλάδα (Σύρο) για τη

διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων

και πολιτικών. Καταγραφή προτάσεων και Διοργάνωση Κοινής

Στρογγυλής Τράπεζας (Ρόδο) και Υπογραφή του Μνημονίου

Συνεργασίας

2.2.1 Ολοκληρώθηκε η διοργάνωση της εκδήλωσης.
3.2.1 Ολοκληρώθηκε
3.2.2 Ολοκληρώθηκε

Πρόοδος φυσικού αντικειμένου         
       

Π2.2.1:

 Η αρχική εκδήλωση για το Π2.2.1 διοργανώθηκε στην Κρήτη

στις 28 Σεπτεμβρίου 2021.

Π3.2.2:

 Ολοκλήρωση διαβούλευσης με φορείς και ενδιαφερόμενα μέρη.

 Διοργάνωση της στρογγυλής τράπεζας στη Ρόδο στις 22/07/2021.

 Οριστικοποίηση μνημονίου συνεργασίας και υπογραφή από

ενδιαφερόμενους φορείς.
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3.1.8 Ημερήσια διάταξη της 6ης Τεχνικής Συνάντησης  
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 Σελ. 1 

3.1.9 Πρακτικά της 6ης Τεχνικής Συνάντησης 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

6ης ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ RECULT 
 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 01/09/2022, ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

ΤΟΠΟΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ: Αίθουσα Συνεδριάσεων Συγκλήτου 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Λόφος Πανεπιστημίου, κτήριο Διοίκησης, Μυτιλήνη, 81100 

 

 

Zoom link για συμμετέχοντες διαδικτυακά: 

  https://aegean-gr.zoom.us/j/6837650883?pwd=UHdhUjdKQTlvM3ZaZlNUOU1talR6QT09 

 

 

ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ 

 

ΚΔ ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  (Κύπρος)  

Δ2 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  (Ελλάδα)   

Δ3 ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΥΠΡΟΥ  (Κύπρος)   

Δ4 ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  (Ελλάδα)   

Δ5 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  (Κύπρος)   

Δ6 ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  (Ελλάδα)   

Δ7 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ  (Κύπρος)   

Δ8 ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΣΥΡΟΥ  (Ελλάδα)   

 

 

https://aegean-gr.zoom.us/j/6837650883?pwd=UHdhUjdKQTlvM3ZaZlNUOU1talR6QT09
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ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

6ης ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ RECULT 01/02/2022, ΜΥΤΙΛΗΝΗ 
 

Την Πέμπτη 01/09/2022 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η 6η Τεχνική 

Συνάντηση του έργου RECULT για την Ανάδειξη και Διάδοση της 

Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς. Η συνάντηση έλαβε μέρος 

υβριδικά στην αίθουσα Συνεδριάσεων της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου στη Μυτιλήνη αλλά και με σύνδεσμο zoom για εκπροσώπους των 

εταίρων που δεν παραβρέθηκαν στην αίθουσα. Υπήρχαν εκπρόσωποι από 

όλους τους εταίρους του έργου.  
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Δια ζώσης συμμετείχαν οι φορείς: ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  (Κύπρος), 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  (Ελλάδα), ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΥΠΡΟΥ  (Κύπρος), 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ – ΕΛΚΕ (Ελλάδα), ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  (Κύπρος) και ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΣΥΡΟΥ  (Ελλάδα)   

Διαδικτυακά συμμετείχαν οι φορείς: ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  (Ελλάδα) και 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ  (Κύπρος). 

Στη συνάντηση παραβρέθηκε διαδικτυακά και ο κ. Αστέριος Φυλάτος εκ 

μέρους της ΚτΓ.  

 

Σελ.2 
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Για την πλήρη λίστα συμμετεχόντων βλ. λίστα συμμετεχόντων 6ης τεχνικής 

συνάντησης  

 

Η Τεχνική Συνάντηση διαρθρώθηκε σε 2 μέρη. Στο πρώτο μέρος 

πραγματοποιήθηκε παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Πράξης από 

όλους τους εταίρους. Συγκεκριμένα:  

Η Συνάντηση ξεκίνησε με την ενημέρωση του Υφυπουργείου Τουρισμού 

Κύπρου (ΚΔ) από την κα. Όλγα Θεοχάρους και τον κ. Χριστόδουλο 

Παπαχριστοδούλου, οπότε και συζητήθηκαν διαδικαστικά θέματα που 

αφορούσαν στην παρακολούθηση του έργου, όπως και της πορείας 

συλλογής υπογραφών του ΣΕΣ, κατόπιν των αλλαγών που έχουν γίνει. 
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 Ακολούθησε η παρουσίαση του Υπουργείου Τουρισμού της Ελλάδος από 

την κα. Ευαγγελία Ιωσήφ που παρουσίασε εν συντομία τα παραδοτέα που 

αντιστοιχούν στον φορέα, καθώς και τις δράσεις που εκπορεύτηκαν από 

αυτά.  

Κατόπιν, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 

Κύπρου από τους εκπροσώπους που συμμετείχαν στη Συνάντηση για την 

ψηφιοποίηση πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς στην Κύπρο 

που έγινε στα πλαίσια της Πράξης και ότι το έργο «κλείνει» ομαλά.  Η 

παρουσίαση πραγματοποιήθηκε από τον κ. Βασίλειο Δρακονάκη που 

επικέντρωσε μεταξύ άλλων στις δράσεις ψηφιοποίησης υλικής και άυλης 

πολιτιστικής κληρονομιάς, σε θέματα εργαστηρίου, εξοπλισμού, αλλά και 

κάποια ζητήματα που αντιμετώπισε κατά την διαδικασία ψηφιοποιήσεων. 

Κατόπιν, για την Εκκλησία της Ελλάδος, συνδέθηκε ο εκπρόσωπος της κ. 

Παναγιώτης Πόγκας όπου παρουσίασε το έργο που έχει πραγματοποιηθεί 

στο φορέα, τα παραδοτέα που πραγματοποιήθηκαν, τις επαληθεύσεις 

καθώς και αυτά που ολοκληρώνονται (e-book). Ακολούθως απάντησε σε 

διαδικαστικά ερωτήματα σχετικά με την πορεία υπογραφών της ΣΕΣ, 

παραδοτέων της ΕΚ και συμβασιοποιήσεων του Φορέα.    

 

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε παρουσίαση των παραδοτέων του 

Συνδέσμου Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου από την κα. Χρυσαίμιλη 

Ψιλογέννη και τον κ. Ιωάννη Χαραλάμπους, σύμβουλο του ΣΤΕΚ στο έργο.  

Κατόπιν, πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση των παραδοτέων από το 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου-ΕΛΚΕ από τον Καθηγητή Χ.Ν. Αναγνωστόπουλο, 

όπου έγινε ιδιαίτερη αναφορά στα παραδοτέα που αφορούν στη 

ψηφιοποίηση Θρησκευτικής Κληρονομιάς (υλικής και άυλης), καθώς και 
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σχετικά σχόλια σχετικά με καθυστερήσεις που παρατηρήθηκαν στην 

υλοποίηση της Πράξεως, ιδιαίτερα στην άυλη κληρονομιά. 

Στη συνέχεια, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου παρουσίασε εν 

συντομία τα παραδοτέα του φορέα, με κύρια έμφαση σε εφαρμογές της 

πλατφόρμα γεωπληροφορικής ΜΙΤΟΣ (διαδρομές θρησκευτικού 

τουρισμού) αλλά και σε δράσεις επαυξημένης πραγματικότητας 

παρουσιάζοντας demos αντίστοιχων εφαρμογών σε κινητές συσκευές. Την 

παρουσίαση ανέλαβε να πραγματοποιήσει εξ αποστάσεως ο κ. Χρήστος 

Αντρέεβ και ο Καθηγητής κ. Πέτρος Κοσμάς.  

Τέλος, οι παρουσιάσεις ολοκληρώθηκαν με την παρουσίαση της προόδου 

της Πράξεως από το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης της Ι.Μ. Σύρου, από 

τον κ. Νικόλαο Χρυσίνη με αναφορά στην πρόοδο του έργου ανά 

παραδοτέο και την καταγραφή των τουριστικών πόρων στις Κυκλάδες και 

στην Κύπρο και στην ανάπτυξη θεματικών τουριστικών πακέτων 

θρησκευτικού τουρισμού. Επιπλέον, έγινε αναφορά στην προμήθεια στην 

προμήθεια και εγκατάσταση των συσκευών ολογραφικής προβολής που 

σχετίζεται με την ολοκλήρωση του σχετικού παραδοτέου. 

 

Μετά το διάλειμμα, ακολούθησε το δεύτερο μέρος της Τεχνικής 

Συνάντησης με θέματα διαχειριστικής φύσεως με σκοπό το ομαλό κλείσιμο 

της Πράξεως RECULT. Τη συζήτηση συντόνισε ο Κεντρικός Δικαιούχος (ΚΔ) 

και τα θέματα που συζητήθηκαν/αναδείχθηκαν ήταν τα εξής: 

• Ενημέρωση για το συνέδριο Θρησκευτικής Κληρονομιάς (την 

επόμενη μέρα της 6ης Τεχνικής Συνάντηση)  

• Ενημέρωση για πιστοποίηση δαπανών των φορέων 

• Εκκρεμότητες διαγωνιστικών διαδικασιών και χρονοδιαγράμματα 

υλοποίησης  
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• Συντονισμός και ενημέρωση για τη διαδικασία συλλογής 

υπογραφών ΣΕΣ και Μνημονίο Συνεργασίας που έχει εκκρεμούν  

• Συλλογή παραδοτέων από όλους τους εταίρους και προβολή τους 

(με όποιο πρόσφορο τρόπο) στην ιστοσελίδα της Πράξεως.   

 

Στη συζήτηση συμμετείχε και ο κ. Αστέριος Φυλάτος από την ΚτΓ.  

Με τη λήξη της 6ης Τεχνικής Συνάντησης οι εταίροι δεσμεύτηκαν να 

εντείνουν τις δράσεις και ενέργειες που υπολείπονται για την 

αποτελεσματική λήξη της Πράξεως RECULT, όπως και η άμεση 

ολοκλήρωση των διαδικασιών για την υπογραφή της αναθεωρημένης ΣΕΣ 

που εκκρεμεί. 
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3.1.10 Λίστα συμμετεχόντων στην 6η Τεχνική Συνάντηση 
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3.1.11 Παρουσίαση του Υπουργείου στην 6η Τεχνική Συνάντηση 

 

 

1 Σεπτεμβρίου 2022, Μυτιλήνη

RE CULT

6η ΤΕ ΝΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπα κή Ένωση (ΕΤΠΑ) και Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου

Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 1
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:  .000,00€

1.6.2 Διαχείριση και συντονισμός έργου
π/υ 7.316,00 € (κατακυρωθείσα δαπάνη)

(Μήνες: 136)

Σύμβαση 1
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:  .4 5, 0€

(11. 50,00€ με ΦΠΑ)
Κατακυρωθείσα
δαπάνη: 10.416,00€ με

ΦΠΑ)

1.2.2 ΤεχνικέςΣυναντήσεις

1.2.3 Διαχείριση και συντονισμός έργου

2.2.3 Κοινό Συνέδριο Ανάδειξης της Θρησκευτικής
Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Ανάπτυξης του

ΘρησκευτικούΤουρισμού στηΜυτιλήνη

Υπό υλοποίηση.
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Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

 Έκδοση του 1ου πιστοποιητικού επαλήθευσης δαπανών για την περίοδο
αναφοράς01/10/2018 10/09/2021(ποσό 21.284,52€)

 Έκδοση του 2ου πιστοποιητικού επαλήθευσης δαπανών για την περίοδο
αναφοράς01/06/2021  31/12/2021(ποσό 20.372,00€)

Σύμβαση 2
Απ  ευθείας ανάθεση

Συνολικός π υ
διαγωνισμού:

1.20 ,6 €
(1.500,00€ με ΦΠΑ)

1.2.4 Εξακρίβωση δαπανών από ανεξάρτητο
ελεγκτικόγραφείο,π/υ 1.500€

(Μήνες: 136)

Υπογραφή σύμβασης: 04.2021

Πρόοδος χρονοδιαγράμματος 
διαγωνισμών

         
       

Σύμβαση 4

Συνοπτικός

διαγωνισμός

Συνολικός π υ:

43.54 ,3 €

(54.000,00 € με ΦΠΑ)

Κατακυρωθείσα

δαπάνη: 33.4 0,00€

με ΦΠΑ)

2.2.1 Υλοποίηση αρχικής εκδήλωσης στην Κρήτη. Συμμετοχή στην

τελική εκδήλωση στην Ελλάδα

3.2.1 Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και θεσμική

ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή

της Ελλάδας και της Κύπρου

3.2.2 Διενέργεια διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερομένων

μερών (στρογγυλής τράπεζας) στην Ελλάδα (Σύρο) για τη

διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων

και πολιτικών. Καταγραφή προτάσεων και Διοργάνωση Κοινής

Στρογγυλής Τράπεζας (Ρόδο) και Υπογραφή του Μνημονίου

Συνεργασίας

2.2.1 Ολοκληρώθηκε η διοργάνωση της εκδήλωσης
3.2.1 Ολοκληρώθηκε
3.2.2 Ολοκλήρωση διαβούλευσης με φορείς και 
ενδιαφερόμενα μέρη
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Πρόοδος φυσικού αντικειμένου         
       

Π3.2.2:

                                               

                     

                              

Πρόοδος οικονομικού
αντικειμένου

         
       

 Σύνολο επαληθευμένων δαπανών επί των συμβασιοποιημένων :  2 

 Σύνολο δαπανών που εξοφλήθηκαν επί των συμβασιοποιημένων :  0 

 Σύνολο δαπανών που εξοφλήθηκαν επί του εγκεκριμένου προϋπολογισμού: 5  
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3.2 Σχέδιο τροποποίησης σύμβασης  

     

                           

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ        

ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

Δ ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

 

                                                                                                               

  

      Αριθμ.   50  

 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕ ΑΡΙΘΜ. 2 0 .0 .201  (ΑΔΑΜ: 1 SYMV005534254 201 -09-09) ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

Τροποποίηση της με αριθμ. 2 0 .0 .201  (ΑΔΑΜ: 19SYMV005534254 2019-09-0 ) σύμβασης για την 

διαχείριση τον συντονισμό και την υλοποίηση της πράξης με τίτλο «Ανάδειξη και διάδοση της 

πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του 

Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» και ακρωνύμιο “RE-

CULT» στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020 

 

Στην Αθήνα σήμερα,                   στο κτήριο επί της οδού Αμαλίας 12 στο Σύνταγμα, στο οποίο εδρεύει το 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, οι κάτωθι συμβαλλόμενοι: 

 

1. Το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, το οποίο εδρεύει στη Λεωφ. Βασ. Αμαλίας 12, ΤΚ 105 57 Αθήνα, 

με Α.Φ.Μ.: 997417873, Δ.Ο.Υ.: Δ’ Αθηνών, όπως εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή της 

παρούσας από την Υπηρεσιακή Γραμματέα, Σταυρούλα Μηλιάκου, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 

5157/24-03-2020 Απόφαση του Υπουργού Τουρισμού «Διορισμός Υπηρεσιακής Γραμματέως 

στο Υπουργείο Τουρισμού» (Υ.Ο.Δ.Δ. 222) και εφεξής καλείται χάριν συντομίας «Αναθέτουσα 

Αρχή» 

2. Η εταιρεία με την επωνυμία «ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε.» και διακριτικό 

τίτλο «ΓΝΩΣΗ Ι.Κ.Ε.», με έδρα τη Θεσσαλονίκη, οδός Καραολή - Δημητρίου 20, Τ.Κ. 551 31, 

Καλαμαριά και ΑΦΜ: 999922418, ΔΟΥ: Καλαμαριάς, εκπροσωπούμενη νόμιμα από τη 

Διαχειρίστρια κ. Ζωή Βαδράτσικα που θα καλείται στη σύμβαση αυτή «Ανάδοχος» 
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Αφού έλαβαν υπόψη : 

 

1. 1.Την υπ΄αριθμ. 13155/05.07.2019 Απόφαση της Γενικής Γραμματέως του Υπουργείου 

Τουρισμού (ΑΔΑ: ΩΑΣΣ465ΧΘΟ-ΑΗΟ, ΑΔΑΜ:19AWRD005240083 2019-07-08) για την 

ανάθεση παροχής υπηρεσιών διαχείρισης και υλοποίησης της πράξης «Ανάδειξη και 

διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική 

ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της 

Κύπρου, RE-CULT» στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ 

–ΚΥΠΡΟΣ  2014 – 2020»   

2. Την με αριθμ. 2/09.09.2019 (ΑΔΑΜ: 19SYMV005534254 2019-09-09) σύμβαση για την 

διαχείριση και τον συντονισμό και την υλοποίηση της πράξης: «Ανάδειξη και διάδοση 

της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση 

του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου, RE-

CULT» στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ –ΚΥΠΡΟΣ  

2014 – 2020» μεταξύ του Υπουργείου Τουρισμού και της εταιρείας με επωνυμία «ΓΝΩΣΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε.». 

3.  To υπ’ αριθμ. 17126/28.9.2021 αίτημα παράτασης σύμβασης για την διαχείριση και τον 

συντονισμό της πράξης, λαμβάνοντας υπόψη το από 9.9.2021 αίτημα παράτασης 

υλοποίησης της πράξης που υποβλήθηκε από τον Κύριο Δικαιούχο του έργου προς την 

Διαχειριστική Αρχή. 

4.  Τo από 14.10.2021 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από την Διαχειριστική Αρχή 

περί έγκρισης 12μηνης  παράτασης του έργου, ήτοι, έως 30.9.2022.  

5. Την με αριθμ. 21606/1.12.2021 (ΑΔΑΜ: 21AWRD009649944 2021-12-02) απόφαση 

τροποποίησης της με αριθμ. 2/09.09.2019 (ΑΔΑΜ: 19SYMV005534254 2019-09-09) 

σύμβασης για την διαχείριση τον συντονισμό και την υλοποίηση της πράξης με τίτλο 

«Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την 

ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή 

της Ελλάδας και της Κύπρου» και ακρωνύμιο “RE-CULT» στο πλαίσιο του Προγράμματος 

Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020 

 

Συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα εξής: 

 

Α Ρ Θ Ρ Ο  ΜΟΝΟ 
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Α. Την τροποποίηση του άρθρου 3 της με αριθμ. 2/09.09.2019 (ΑΔΑΜ: 19SYMV005534254 2019-09-

09) σύμβασης για την διαχείριση, τον συντονισμό και την υλοποίηση του έργου: «Ανάδειξη και 

διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση 

του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου, RE-CULT» στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ –ΚΥΠΡΟΣ  2014 – 2020», μεταξύ 

του Υπουργείου Τουρισμού και της εταιρείας με επωνυμία «ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 

ΙΚΕ» όσον αφορά στον χρόνο λήξης της Σύμβασης, ήτοι, από «30.9.2021» σε «30.9.2022».  

Β. Την τροποποίηση του σημείου (στ) του άρθρου 7 της ως άνω σύμβασης ως εξής: 

«στ. Το 10  της αξίας του παραδοτέου «1.2.3 Διαχείριση και Συντονισμός Έργου» με την οριστική 

παραλαβή από την ΕΠΠ της τελικής εξαμηνιαίας έκθεσης του έργου». 

 

Κατά τα λοιπά ισχύει η υπ’ αριθ. 2/09.09.2019 (ΑΔΑΜ: 19SYMV005534254 2019-09-09) σύμβαση. 

 

 

Η σύμβαση αυτή συντάχθηκε σε τρία (3) όμοια αντίτυπα και αφού διαβάσθηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται νόμιμα από τους συμβαλλόμενους, από τα οποία έλαβε δύο (2) η Αναθέτουσα Αρχή και 

ένα (1) ο Ανάδοχος.  

 

 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

Η ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ο ΑΝΑΔΟ ΟΣ 

  

 

 

 

  

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΜΗΛΙΑΚΟΥ ΖΩΗ ΒΑΔΡΑΤΣΙΚΑ 
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3.3 1ο πιστοποιητικό επαλήθευσης δαπανών για την περίοδο από 

01/10/2018 έως 10/09/2021 
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3.4 2ο πιστοποιητικό επαλήθευσης δαπανών για την περίοδο από 

01/06/2021 έως 31/12/2021 
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3.5 6η Αναφορά Προόδου Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου 
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3.6 7η Αναφορά Προόδου Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου 
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3.7 8η Αναφορά Προόδου Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου 
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